
　

若
者
世
代
の
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染

に
よ
る
重
症
化
リ
ス
ク
は
低
い
と
言
わ
れ
て

い
ま
す
が
、
軽
症
や
無
症
状
の
人
が
リ
ス
ク

の
高
い
人
に
感
染
を
広
げ
て
し
ま
う
可
能
性

が
あ
り
ま
す
。

　

一
人
ひ
と
り
の
行
動
に
よ
っ
て
感
染
状
況

は
変
わ
り
ま
す
。
感
染
者
の
体
験
を
参
考
に
、

改
め
て
自
身
の
対
策
を
見
直
し
ま
し
ょ
う
。

●
感
染
経
路
は

　

不
明
で
す
。

●
ど
う
し
て
わ
か
っ
た
か

　

発
熱
後
、
イ
ン
フ
ル

エ
ン
ザ
の
検
査
と
抗
原
検
査
を
受
け
て
発
覚

し
ま
し
た
。

●
症
状
は

　

療
養
中
、
昼
間
は
37
度
５
分
く
ら
い
、
夜

に
な
る
と
39
度
前
後
の
熱
が
出
ま
し
た
。
自

分
で
用
意
し
た
解
熱
剤
を
飲
ん
で
、
日
中
は

熱
が
下
が
り
ま
し
た
が
、
夜
は
効
果
が
あ
り

ま
せ
ん
で
し
た
。
発
症
か
ら
３
日
目
に
嗅
覚

が
な
く
な
り
、
も
う
戻
る
こ
と
は
な
い
か
も

し
れ
な
い
と
不
安
に
な
り
ま
し
た
。

●
周
囲
へ
の
影
響
は

　

家
族
が
基
礎
疾
患
を
持
っ
て
い
る
の
で
、

ホ
テ
ル
で
の
療
養
を
決
め
ま
し
た
。

●
感
染
後
の
生
活
は

　

以
前
か
ら
行
っ
て
い
た
基
本
的
な
対
策
を

よ
り
徹
底
す
る
よ
う
に
し
て
い
ま
す
。
外
出

す
る
機
会
も
か
な
り
減
り
ま
し
た
。

●
感
染
し
て
思
う
こ
と
は

　

感
染
後
は
身
動
き
が
と
れ
な
く
な
る
の
で
、

食
材
な
ど
事
前
に
療
養
生
活
を
想
定
し
た
準

備
を
し
て
お
く
こ
と
も
大
切
だ
と
思
い
ま
す
。

緊
急
事
態
宣
言
が

発
出
さ
れ
ま
し
た

■
生
活
に
必
要
な
場
合
を
除
き
、
不
要
不
急
の「
外
出
・
移
動
の
自
粛
」
　

　
（
特
に
午
後
８
時
以
降
）

■
飲
食
店
な
ど
で
の
営
業
時
間
の
短
縮（
午
前
５
時
～
午
後
８
時
）

■
酒
類
の
提
供
は
午
前
11
時
～
午
後
７
時
に
制
限

■
職
場
へ
の
出
勤
者
数
の
７
割
削
減

■
午
後
８
時
以
降
の
勤
務
を
抑
制

■
イ
ベ
ン
ト
は
最
大
５
千
人
か
つ
収
率
50
％

　

 

以
下
に
制
限

■
感
染
リ
ス
ク
の
高
い
部
活
動
の
制
限

Aさん
30代

●
感
染
経
路
は

　

会
食
し
た
友
人
か
ら
、

自
分
を
含
め
て
複
数
人

が
感
染
し
ま
し
た
。

●
ど
う
し
て
わ
か
っ
た
か

　

友
人
が
陽
性
だ
と
わ
か
り
、
自
分
も
発
熱

し
て
Ｐ
Ｃ
Ｒ
検
査
を
受
け
た
結
果
、
感
染
し

て
い
る
こ
と
が
わ
か
り
ま
し
た
。
Ｐ
Ｃ
Ｒ
検

査
を
受
け
る
ま
で
は
風
邪
と
診
断
さ
れ
て
い

て
、
自
分
の
症
状
か
ら
も
コ
ロ
ナ
に
感
染
し

た
と
は
思
い
ま
せ
ん
で
し
た
。

●
症
状
は

　

発
熱（
38
度
前
後
）
し
た
翌
日
も
翌
々
日

も
平
熱
で
し
た
。
し
か
し
療
養
中
、
夜
に
な

る
と
熱
が
37
度
強
ま
で
上
が
る
日
が
１
週
間

ほ
ど
続
き
ま
し
た
。

●
周
囲
へ
の
影
響
は

　

家
族
全
員
が
感
染
し
ま
し
た
。
そ
の
う
ち

１
人
は
味
覚
・
嗅
覚
に
後
遺
症
が
残
っ
て
い

ま
す
。

●
感
染
後
の
生
活
は

　

感
染
前
か
ら
マ
ス
ク
、手
洗
い
、ア
ル
コ
ー

ル
ス
プ
レ
ー
の
携
帯
な
ど
、
対
策
を
と
っ
て

い
ま
し
た
が
、
そ
れ
ら
を
徹
底
す
る
よ
う
に

心
が
け
て
い
ま
す
。
ま
た
、
外
出
の
機
会
を

ほ
ぼ
家
と
職
場
の
行
き
来
の
み
に
限
定
し
て

い
ま
す
。

●
感
染
し
て
思
う
こ
と
は

　

や
っ
ぱ
り
人
の
多
い
と
こ
ろ
は
避
け
な
い

と
い
け
な
い
と
い
う
こ
と
。
今
は
、
少
し
で

も
体
調
が
悪
い
と
感
じ
た
ら
甘
く
見
な
い
ほ

う
が
い
い
と
思
い
ま
す
。
自
分
の
生
活
や
周

り
へ
の
影
響
を
考
え
る
と
、
二
度
と
感
染
し

た
く
な
い
で
す
。

Bさん
30代

決
し
て
、
他
人
事

で
は
あ
り
ま
せ
ん

今
一
度
、対
策
の
徹
底
を

１
月
14
日
㈭
～
２
月
７
日
㈰
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１
月
14
日
、
関
東
４
都
県
に
続
き
、
栃
木
県
、
岐
阜
県
、
愛
知
県
、
京
都
府
、
大
阪
府
、
兵
庫
県
、
福
岡

県
に
緊
急
事
態
宣
言
が
発
出
さ
れ
ま
し
た
。
新
規
感
染
報
告
が
過
去
最
多
を
記
録
し
続
け
、
医
療
体
制
が

ひ
っ
迫
し
て
い
る
現
状
に
歯
止
め
を
か
け
、
減
少
傾
向
に
転
じ
さ
せ
る
こ
と
が
目
的
で
す
。

　

主
な
要
請
内
容
は
次
の
と
お
り
で
す
。

大
阪
府
の
レ
ッ
ド
ス
テ
ー
ジ（
非
常
事
態
）の

対
応
方
針
に
基
づ
く
主
な
要
請
内
容

問い合わせ　
防災・防犯推進室☎366-0011

市ホームページ

感
染
を
経
験
し
た
人
に
聞
き
ま
し
た

http://www.city.osakasayama.osaka.jp/i/sosiki/bousaibouhan/kikikanri/1603784975021.html
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こんな場面で感染リスクが高まります

引き続き、新しい生活様式を踏まえ、
感染予防対策を徹底しましょう

マスクの着用 手洗い・消毒 換気と保湿 適切な距離

大人数や長時間の
飲食

マスクなしでの
会話

狭い空間での
共同生活

居場所の
切り替わり

●近距離・マスクなしの会
話（カラオケや車中など）

●狭い空間に長時間の滞在 
●回し飲みや食器の共用　●
大声での会話　●飲酒による
集中力の低下

●閉鎖空間での共同生活 ●居場所が切り替わることに
よる気の緩み（休憩時間、喫
煙室や更衣室などへの移動）

市
内
の

感
染
者
数
が
、

増
え
て
い
ま
す

　

昨
年
１
月
15
日
、
日
本
国
内
で
初
め
て
新
型
コ
ロ
ナ
ウ

イ
ル
ス
へ
の
感
染
が
確
認
さ
れ
、
約
３
か
月
後
の
４
月
８

日
に
、
市
内
で
も
初
の
感
染
が
確
認
さ
れ
ま
し
た
。

　

１
年
前
に
は
考
え
ら
れ
な
か
っ
た
日
々
が
続
い
て
い
ま
す
。

　

感
染
対
策
に
疲
れ
て
し
ま
っ
て
い
る
人
も
多
い
と
思
い

ま
す
が
、
一
人
ひ
と
り
の
気
の
緩
み
が
感
染
拡
大
の
一
因

と
な
っ
て
い
ま
す
。
引
き
続
き
対
策
を
お
願
い
し
ま
す
。

　失業や収入の減少などにより
生活に困窮している人への支援
の一部を紹介します。

■緊急かつ一時的な生活維持のた
め貸し付けについて知りたい→

緊急小口資金

■日常生活を維持するための貸
し付けについて知りたい→
総合支援資金（生活支援費）

問い合わせ　社会福祉協議会☎
367-1761

■家賃の支払いが困難なため相
談したい→

住居確保給付金

問い合わせ　生活サポートセン
ター☎368-9955

個人向けの
支援相談窓口 （

１
月
21
日
時
点
）

市ホームページ



を
通
じ
て
挑
戦
す
る
こ
と
に
す
ご
く
生

き
が
い
と
達
成
感
を
感
じ
て
い
る
僕
に

と
っ
て
、
目
標
に
す
る
も
の
が
何
も
な

い
、
燃
え
る
目
的
が
な
い
こ
と
が
、
一

番
辛
い
と
い
う
こ
と
で
す
。
目
標
が
あ

る
か
ら
こ
そ
、
倒
れ
そ
う
な
ぐ
ら
い
に

自
分
を
追
い
込
ん
だ
り
で
き
ま
す
。
そ

の
中
で
辛
い
こ
と
も
た
く
さ
ん
あ
り
ま

す
が
、
本
当
に
辛
い
の
は
、
そ
れ
す
ら

も
で
き
な
い
状
況
。
で
も
い
つ
か
は
こ

の
状
況
が
回
復
し
て
く
れ
る
こ
と
を

願
っ
て
、
一
人
で
毎
日
練
習
を
続
け
る

こ
と
が
、
き
っ
と
い
い
方
向
に
つ
な
が

る
と
信
じ
て
や
っ
て
き
た
の
で
、
ま
だ

ま
だ
無
観
客
だ
っ
た
り
、
そ
う
い
う
環

境
の
中
で
は
あ
り
ま
す
が
、
今
回
優
勝

す
る
こ
と
が
で
き
て
、
す
ご
く
よ
か
っ

た
な
と
感
じ
て
い
ま
す
。

ブ
レ
イ
キ
ン
の
魅
力
を
伝
え

な
が
ら
、
プ
レ
ー
ヤ
ー
と
し

て
さ
ら
な
る
高
み
へ

｜
２
０
２
４
年
に
開
催
さ
れ
る
パ

リ
五
輪
の
追
加
種
目
と
し
て
ブ
レ
イ
キ

ン
が
採
用
さ
れ
ま
し
た

　
ブ
レ
イ
キ
ン
と
い
う
競
技
、
カ
ル

チ
ャ
ー
、
シ
ー
ン
を
こ
の
１
年
の
間
に

す
ご
く
た
く
さ
ん
の
方
に
知
っ
て
も
ら

え
て
い
る
な
と
実
感
し
て
い
ま
す
。
ま

だ
ま
だ
ブ
レ
イ
キ
ン
が
ど
ん
な
も
の
な

の
か
が
わ
か
ら
な
い
と
い
う
方
も
多
い

と
思
い
ま
す
が
、
メ
デ
ィ
ア
の
方
が
取

材
を
し
て
く
だ
さ
る
機
会
な
ど
を
通
じ

て
、
僕
が
ブ
レ
イ
キ
ン
の
魅
力
を
ど
ん

ど
ん
伝
え
て
、
一
人
で
も
多
く
の
人
に

少
し
で
も
そ
れ
を
感
じ
取
っ
て
も
ら

い
、
ブ
レ
イ
キ
ン
を
好
き
に
な
っ
て
も

　　    半
な か ら い

井重
し げ ゆ き

幸さんが、
　　　　　     世界最高峰の1on1ブレイキンバトル

Red Bull BC One World Final 2020

で最年少優勝！

Shigekix ©Little Shao/Red Bull Content Pool

問い合わせ
広報・魅力発信グループ☎ 366-0011

日
本一
、世
界一の
成
績
を
収
め
、

市
長
を
表
敬
訪
問

　
昨
年
11
月
21
日
に
神
奈
川
県
川
崎
市

で
開
催
さ
れ
た「
第
２
回
全
日
本
ブ
レ
イ

キ
ン
選
手
権
２
０
２
０
男
子
オ
ー
プ
ン

（
18
歳
以
上
の
部
）」、
さ
ら
に
11
月
29
日

に
オ
ー
ス
ト
リ
ア
で
開
催
さ
れ
た
世
界

最
高
峰
の
大
会
「Red Bull BC O

ne 
W

orld Final 2020

」
で
も
優
勝
し
た

半
井
重
幸（B-Boy Shigekix

）さ
ん
が
、

12
月
21
日
に
市
長
を
表
敬
訪
問
。集
ま
っ

た
大
勢
の
報
道
陣
の
前
で
、
大
会
の
感

想
や
今
後
の
抱
負
な
ど
を
語
り
ま
し
た
。

目
標
が
あ
る
か
ら
こ
そ

｜
世
界
王
者
に
な
っ
て
ど
ん
な
気

持
ち
で
す
か
？

　
目
標
に
し
て
い
た「BC O

ne

」と
い 

う
大
会
で
優
勝
で
き
た
こ
と
を
す
ご
く

う
れ
し
く
思
っ
て
い
ま
す
。
そ
れ
と
同

時
に
チ
ャ
ン
ピ
オ
ン
ベ
ル
ト
を
手
に
し

た
瞬
間
、
次
は
２
連
覇
と
か
、
ダ
ン
ス

キ
ャ
リ
ア
の
中
で
何
度
こ
の
ベ
ル
ト
を

受
け
取
る
こ
と
が
で
き
る
か
と
い
っ

た
、
次
の
目
標
が
新
た
に
見
え
て
き
た

の
で
、
そ
こ
に
向
か
っ
て
や
る
気
に
満

ち
溢
れ
て
い
る
状
態
で
す
。

｜
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
に
よ
り

ど
ん
な
影
響
が
あ
り
ま
し
た
か
？

　
環
境
が
変
化
す
る
中
で
、
ど
の
よ
う

に
練
習
環
境
を
整
え
て
時
間
を
確
保
す

る
の
か
、
精
神
的
な
部
分
で
も
、
モ
チ

ベ
ー
シ
ョ
ン
を
ど
う
保
つ
の
か
と
い
っ

た
と
こ
ろ
が
、
今
ま
で
と
は
違
っ
て
す

ご
く
難
し
い
と
思
い
ま
し
た
。
こ
の
経

験
の
中
で
感
じ
た
の
は
、
ブ
レ
イ
キ
ン

Shigekix ©Little Shao/Red Bull Content Pool

大阪狭山市観光大使
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Shigekix ©Little Shao/Red Bull Content Pool

ら
え
た
ら
い
い
な
と
思
っ
て
い
ま
す
。

僕
自
身
に
と
っ
て
も
、
世
界
一
の
タ
イ

ト
ル
を
取
っ
た
直
後
に
、
オ
リ
ン
ピ
ッ

ク
と
い
う
も
う
一
つ
先
の
目
標
、
モ
チ

ベ
ー
シ
ョ
ン
に
つ
な
が
る
も
の
が
出
て

き
て
、
運
命
な
ん
じ
ゃ
な
い
か
な
と
感

じ
て
い
ま
す
。
ほ
か
に
も
何
十
個
も
の

大
会
を
控
え
て
い
る
の
で
、
そ
の
一
つ

ひ
と
つ
の
大
会
を
大
事
に
し
な
が
ら
、

パ
リ
五
輪
の
金
メ
ダ
ル
と
い
う
目
標
に

も
、
焦
点
を
合
わ
せ
な
が
ら
や
っ
て
い

き
た
い
と
思
っ
て
い
ま
す
。

Shigekix ©Little Shao/Red Bull Content Pool

ブレイキンとは
　「ブレイクダンス」

とも言われる「ブレイキン」は、DJ
がかける即興の音楽に乗せてアクロバ

ティックな動きのダンスを交互に行うもの
で、1970 年代初頭にニューヨークの貧困地
帯のストリートギャングたちが、暴力では
なくダンスによってバトルの決着をつけ始
めたことがそのルーツと言われています。

　T
ト ッ プ ロ ッ ク
OPROCK（床で回ったりする前の立ち

踊り）、F
フ ッ ト ワ ー ク
OOTWORK（屈んだ状態で地面に

手を突き、素早く動く足さばきやステップ
など）、P

パ ワ ー
OWER M

ム ー ブ
OVE（体の様々な部分で

回転する動き）、F
フ リ ー ズ
REEZE（音に合わせて体、

動きを固めて止めること）の４つの要素が
あり、これらをベースとしたオリジナルの
技を披露しあって勝敗を決めます。

大 会
動 画

Red Bull BC One 
World Final 2020

JDSF 第 2 回全日本
ブレイキン選手権
2020

姉・半井彩弥さん世界４位に
　重幸さんの姉で大阪狭山市観光大
使の、彩弥（B-Girl AYANE）さんも
同世界大会で４位と健闘しました。
　彩弥さんは今後について、「まず目
標だったこのステージに立てたこと
がすごくうれしくて、夢のようでし
た。だれよりも楽しみながら、自分

ができる最大のパフォーマンスをし
ようと思って臨んだ結果、納得のい
くパフォーマンスができました。今
後はパリ五輪を大きな目標として頑
張ります。今自分がダンスを頑張る
ことができているこの環境に感謝を
忘れず、今後も成長できるよう頑張
りますので、応援をよろしくお願い
します」と抱負を語りました。
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　　　新型コロナウイルス感染状況により、市主催事業などを中止・延期する場合があります。　　　最新情報は市ホームページなどでお知らせします。

確定申告会場、確定申告の注意点

【確定申告会場】
とき　16日㈫～３月15日㈪（土・日曜日、祝日を除く。21
日㈰・28日㈰は開設）午前９時～午後４時　※混雑状況に
より、受け付けを早めに終了する場合があります　ところ 
すばるホール（富田林市桜ヶ丘町／南海高野線「金剛駅」か
ら南海バス「小金台二丁目バス停」下車）　持ちもの　関係
書類や前回分の申告の控えなど　※入場整理券が必要です

（当日会場にて配布または国税庁公式 LINE から事前にオ
ンライン発行）。マスクの着用をお願いします。咳・発熱な
どの症状がある人や体調が悪い人は入場できません。会場
内に筆記用具はありませんので、ボールペンや計算器具を
持参してください。すばるホールでは、設置のパソコンに
より申告書などを作成できますが、混雑が予想されますの
で、できる限り自宅で作成してください。納付手続き、納
税証明書の発行および相続税の相談は行いません。作成済
みの申告書などを提出する人は郵送で提出してください
【申告期限、納期限】
　昨年分の申告期限と納期限は、所得税および復興特別所
得税、贈与税が３月15日㈪（口座振替日は４月19日㈪、延
納分５月31日㈪）、個人事業者の消費税および地方消費税
が３月31日㈬（口座振替日は４月23日㈮）です。
　納付が納期限に遅れた場合や残高不足などで口座振替が
できなかった場合は、納期限の翌日から納付日までの延滞
税をあわせて納付してください。
【申告書の作成方法】
● e-Taxで作成
　マイナンバーカードと IC カードリーダライタを用意す
れば、国税庁ホームページの「確定申告書等作成コーナー」
で、申告書を作成・送信できます。マイナンバーカードと
IC カードリーダライタまたはマイナンバーカード対応のス
マートフォンを持っていなくても、事前に税務署で発行す
る e-Tax用の「ID・パスワード」を取得すれば、e-Taxを利
用できます（e-Tax用の「ID・パスワード」の申請には、運転
免許証などの本人確認書類が必要です）。このコーナーで
は、税額などの自動計算ができ、計算誤りのない申告書を
作成できます。給与所得者や公的年金所得者向けの申告書

作成画面があり、初めての人でも簡単に操作ができます。
　なお、作成した申告書は、コンビニエンスストアなどの
プリントサービスを利用して印刷できます。
●市役所または税務署で配布する申告書に記入
【申告書の提出方法】
● e-Taxで送信
●郵便や信書便で税務署へ送付
●確定申告会場（すばるホール）や税務署窓口（時間外文書
収受箱への投函も可）、市役所内申告会場への持参
※市役所内申告会場では、申告内容の確認は行いません
【納付方法】
　確定申告により国税を納付する必要がある場合は、様々
な納付方法（ダイレクト納付、インターネットバンキングな
どから納付、クレジットカード納付、コンビニ納付、振替
納税、納付書による納付など）があります。詳しくは、国税
庁ホームページ「国税の納付手続」を確認してください。
【医療費控除】
　医療費控除を受ける場合、「医療費控除の明細書」の添付が
必要です。領収書は自宅で５年間保管してください。明細書
の様式は、国税庁ホームページからダウンロードできます。
【年金所得者の申告手続きの簡素化について】
　次の要件を満たす公的年金所得者は、所得税および復興
特別所得税について確定申告書の提出は必要ありません。
この場合でも、医療費控除などによる所得税および復興特
別所得税の還付を受けるための確定申告書は提出できます。
●公的年金などの収入金額が 400万円以下
●公的年金などにかかる雑所得以外の所得金額が 20万円以下
※所得税および復興特別所得税の確定申告が不要となった
場合でも、各種所得控除を受けるために市府民税の申告が
必要となる場合があります（年金から天引きされたもの以
外に健康保険料を支払っている場合など）
【タックスアンサー】
　国税庁ホームページ「タックスアンサー」では、よくある
税の質問に対する一般的な回答を税金の種類ごとに調べる
ことができます。また、キーワードによる検索もできます。
確定申告書作成の参考に利用してください。

問い合わせ　富田林税務署☎0721-24-3281、e-Tax作成コーナーヘルプデスク（ナビダイヤル 0570-01-5901）、マイナン
バー総合フリーダイヤル 0120-95-0178

申告会場は 16日㈫
～３月15日㈪開設

市職員の
人事異動 ●１月５日付　【部長級】南第一小学校長（前職：教育部理事）酒匂雅夫　問い合わせ　人事グループ☎366-0011
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問い合わせ　税務グループ☎349-9402

　市では、市府民税の申告を次のとおり受け付けます。市
府民税の申告が必要な人は、令和３年１月１日現在、大阪
狭山市に住所があり前年中に所得があった人です。ただし、
次に該当する人は申告の必要はありません。
●給与所得または公的年金などにかかる雑所得のみの人
で、支払者から支払報告書が提出されていて、支払報告書
に記載されている所得控除などのほかに適用を受ける所得
控除などがない人
●所得税の確定申告をする人
　なお、国民健康保険料や介護保険料などの算定や各種申
請に課税証明書の発行が必要な場合などは、無収入の人で
も申告してください。申告には、本人および扶養親族など
のマイナンバーの記入が必要です。
　医療費控除を受けるときは、医療費控除の明細書の添付
が必要です（領収書の添付は不可）。領収書は自宅で５年間
保管してください。医療費控除の明細書は、市役所税務グ
ループで配布するほか、市ホームページからもダウンロー
ドできます。できる限り自宅で記入してください。
とき　16日㈫～３月15日㈪午前10時～午後４時（土・日曜
日、祝日を除く。ただし、20日㈯・３月６日㈯午前10時～
午後０時は開設）　ところ　市役所・第１会議室　※申告会
場へは公共交通機関を利用してください。開場まで待機す

こんな人は市府民税の申告が必要です
る場所などはありませんので、開場時間に来場してくださ
い　持ちもの　マイナンバーカードまたは有効なマイナン
バー通知カードと本人確認書類、印鑑、令和２年中の収入・
控除の内容がわかる書類
※電子申告や内容の相談を含む所得税の確定申告について
は、すばるホール会場を利用してください
【ふるさと納税ワンストップ特例制度】
　ふるさと納税ワンストップ特例制度は、ふるさと納税先
の自治体数が５団体以内の場合に限り、ふるさと納税を行っ
た自治体へ「寄附金税額控除に係る申告特例申請書」を提出
することで、所得税の確定申告を行わなくても所得税の寄
附金控除相当分を含めて住民税から税額控除される制度で
す。ふるさと納税ワンストップ特例制度の適用を受ける場
合は、所得税からの還付は発生せず、ふるさと納税をした
翌年の６月以降に支払う個人住民税額が減額されます。
　ただし、次の①～③のいずれかに該当する場合は、ふる
さと納税ワンストップ特例制度が適用されなくなりますの
で、ふるさと納税にかかる寄附金控除の額を記載した確定
申告書または市府民税の申告書の提出が必要です。
①６団体以上の自治体へ寄附した場合
②確定申告書または市府民税の申告書を提出した場合
例）給与所得者が医療費控除を受けるために確定申告書を
提出した場合
③特例制度の申請後に住所を変更したが、変更届出書を提
出していない場合

申告会場は 16日㈫
～３月15日㈪開設

　市役所への来庁者がよりわかりやすくサービスを受けら
れるよう、４月から執務室の配置を変更する予定です。そ
れに先駆けて、15日㈪から市役所１階の執務室の配置を一

市役所1階の執務室の配置が一部変わります
部下図のとおり変更します。
　なお、４月以降の庁舎全体の配置については、４月号広
報でお知らせします。

問い合わせ　財政グループ☎ 366-0011

生活環境
グループ

下水道
グループ

上水道
グループ

上下水道部
お客様
センター

経営企画
グループ

福祉
グループ

生活援護
グループ

税務
グループ

債権
管理
グループ

高齢介護
グループ

正面玄関

北玄関

市民窓口
グループ

保険年金
グループ

出納室

銀行

保育・教育
グループ

子育て支援
グループ

授
乳
室

東
玄
関

生活環境
グループ

下水道
グループ

上水道
グループ

上下水道部
お客様
センター

経営企画
グループ

福祉
グループ

生活援護
グループ

高齢介護
グループ

正面玄関

北玄関

市民窓口
グループ

保険年金
グループ

出納室

銀行

保育・教育
グループ

子育て支援
グループ

授
乳
室

東
玄
関

債権
管理
グループ

税
務
グ
ル
ー
プ

変更前 変更後



08広報おおさかさやま 2021.02

　　　新型コロナウイルス感染状況により、市主催事業などを中止・延期する場合があります。　　　最新情報は市ホームページなどでお知らせします。

　昨年中に納付した介護保険料や介護サービス費用の自
己負担分などは、所得税などの所得控除（社会保険料控除、
医療費控除）の対象になる場合があります。
【介護保険料】
　介護保険料は、健康保険の保険料と同様に社会保険料控
除の対象になります。
　年金から保険料が差し引かれている人（特別徴収）には、
日本年金機構または共済組合などから、１月中に「令和２
年分公的年金等の源泉徴収票」が送付されています。その
中に対象となる介護保険料の額が記載されていますので、
申告書を提出するときに持参してください。
　また、保険料を口座振替で納付している人や窓口で納付
している人（普通徴収）は、「口座振替明細書」または「領収書

（金融機関などの領収印のあるもの）」で昨年中に納めた保
険料を確認することができます。
　なお、源泉徴収票や口座振替明細書、領収書に代わる
ものとして、「介護保険料納付確認書」を市役所高齢介護グ
ループで発行しています。
【介護サービスの自己負担分やおむつ代】
　次の人が、ケアプラン（介護サービス計画）に基づく介護
サービスの範囲で自己負担した費用やおむつ代は、医療費
控除の対象になる場合があります。
●居宅サービス利用者
　ケアプランに、医療費控除の対象となるサービスが含ま

介護保険料や介護サービス費用は所得控除の対象に
れている場合は、介護保険給付の自己負担分（１割、２割
または３割）が控除の対象です。医療費控除の対象となる
場合は、サービス提供事業所から発行される領収書に記載
がありますので確認してください。
　また、介護予防サービス・総合事業（要支援１・２および
事業対象者の人）分も同様の取り扱いとなります。
●施設入所者
　介護保険の適用施設に入所している人は、介護保険給
付の自己負担分として支払った費用（１割、２割または３
割）のほか、食費や居住費が対象です。ただし、特別養護
老人ホームに入所している場合は、その２分の１の額が
対象です。
※いずれの場合も、申告書を提出するときに領収書を添付
する必要があります。サービスを受けた際に事業者から発
行された領収書を持参してください
●おむつ代
　おむつ代を医療費控除の対象として申告するときは、医
師が発行した「おむつ使用証明書」が必要です。ただし、お
むつ代の医療費控除の申告が２年目以降で、要介護認定を
受けている人は、介護保険法に基づく要介護認定にかかる
主治医意見書の内容から、高齢介護グループで証明書に代
わる書類を発行できる場合があります。認定を受けている
すべての人に発行できるとは限りません。詳しくは問い合
わせてください。

問い合わせ　高齢介護グループ☎349-9416

　令和２年11月２日、納税者からの問い合わせにより、固定
資産税４万3,000円とその領収済通知書がニュータウン連絡
所で紛失していたことが判明しました。調査の結果、これを
含む 12事案において、合計29万3,560円の入金遅延など、不
自然な現金の動きがあることを確認しました。
　その後の事情聴取により、ニュータウン連絡所勤務の職員
が、収納金を借金の返済や生活費などに充て、後日、補填する
という不適正な処理を繰り返していたことが判明しました。
　当該職員は遅延損害金などを含む全額を弁償しています
が、非違行為の責任は非常に重いものであることから、12

月25日付けで懲戒免職処分とし、業務上横領の容疑で刑事告
訴しました。また、管理監督職員については、課長級職員を
訓告に、部長級職員を厳重注意処分としました。
　現金の取り扱いと個人情報についての適正な管理が行き
届いていなかったことを深刻に受け止め、市民の皆様をはじ
め関係者の方々に多大なご迷惑とご心配をおかけしました
ことを心より深くお詫び申し上げます。
　市民の皆様からの信頼回復に向け、全庁をあげて再発防止
に取り組みます。

大阪狭山市長

職員の不祥事について（お詫び） 事案に関すること／市民窓口グループ☎ 366-0011
職員の処分に関すること／人事グループ☎ 366-0011

問い合わせ

古 川  照 人

おうち時間は大阪狭山市YouTubeチャンネルで

https://r.qrqrq.com/x5FZbb8s
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問い合わせ　大阪府後期高齢者医療広域連合給付課☎06-4790-2031、または保険年金グループ☎349-9472

　医療保険と介護保険の両方に自己負担額がある場合、申
請に基づき、その負担を軽減することができます。
　世帯で１年間（毎年８月１日～翌年７月31日）に支払った
医療保険と介護保険の自己負担額の合計が、自己負担限度
額（右表）を超えた場合に、その超えた額が支給されます。
　大阪府後期高齢者医療広域連合および大阪狭山市国民健
康保険では、令和２年７月31日現在で各医療保険に加入
している同一世帯の被保険者を対象に勧奨通知を送付して
います。勧奨通知に同封している制度の案内を確認し、申
請してください。なお、医療費用と介護サービス費用のい
ずれかが０円、または支給額が 500円以下の場合は支給の
対象となりません。
　次に該当する人は、勧奨の対象でなくても、申請により
負担額に応じて支給される場合があります。計算期間内に
加入していたほかの保険者での「自己負担額証明書」を持っ
て申請してください。
令和元年８月１日～令和２年７月31日に、
●市町村を越える転居をした人
●ほかの医療保険制度から後期高齢者医療制度または大阪
狭山市国民健康保険に加入した人

高額医療・高額介護合算制度
■後期高齢者医療制度および70歳以上の国民健康保険加入者
課税
状況 所得区分 負担割合 自己負担限度額（年額）

（医療保険＋介護保険）

課税
世帯

現役並
み所得
者

課税所得 690 万円以上
３割

212 万円
課税所得 380 万円以上 141 万円
課税所得 145 万円以上 #67 万円

一般
１割また
は２割

#56 万円
非課税
世帯

低所得Ⅱ #31 万円
低所得Ⅰ #19 万円

■70歳未満の国民健康保険加入者

所得区分 負担割合 自己負担限度額（年額）
（医療保険＋介護保険）

基準総所得額 901 万円超

３割

212 万円
基準総所得額 600 万円超～ 901 万円以下 141 万円
基準総所得額 210 万円超～ 600 万円以下 #67 万円

基準総所得額 210 万円以下 #60 万円
住民税非課税世帯 #34 万円

※基準総所得額＝前年の総所得額等－基礎控除33万円
※70歳未満の国民健康保険加入者の自己負担額は、医療機関ご
と（入院、外来、医科、歯科別）に月額２万1,000円以上を支払っ
たときに合算対象となります。必要書類など、詳しくは問い合
わせてください

問い合わせ　消防本部☎366-0055

　４月１日㈭から市の消防事務を堺市に委託することに伴
い、大阪狭山市消防本部は堺市消防局に統合されます。
　事務委託に伴う変更点は次のとおりです。
【４月からの変更点】
●名称
　大阪狭山市消防署は「堺市大阪狭山消防署」に、大阪狭
山市消防署ニュータウン出張所は「堺市大阪狭山消防署
ニュータウン出張所」に変わります。
●119番通報の通信先
　市内からの 119番通報は、堺市消防局消防指令センター
で受信することになります（３月２日㈫に切り替え予定）。
通報時、住所を伝える際には「大阪狭山市」から伝えてくだ
さい。
●普通救命講習などの受講申し込み
　堺市消防局救急部救急課ホームページを確認のうえ申し
込んでください。

堺市への消防事務委託に伴う変更点
●高圧ガス、火薬類、液化石油ガスな
どに係る許可、届け出など
　高圧ガス保安法、火薬類取締法、液
化石油ガスの保安の確保及び取引の適
正化に関する法律に係る許可、届け出
などは、堺市消防局予防部危険物保安
課で受け付けます。
●開発行為などにおける協議
　市役所都市計画グループが受け付ける「事前協議書」につい
ては、堺市消防局警防部警防課との協議が必要になります。
●連絡先
　消防本部予防グループ直通☎366-0043、救急グルー
プ直通☎366-8090、ニュータウン出張所ファクシミリ

（FAX368-1119）は、電話回線工事により３月２日㈫から使
用できなくなります。用件がある場合は、☎366-0055に
かけてください。


